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Değerli Bilişimciler 
Değerli Katılımcılar 
Basınımızın Değerli Üyeleri 
 

Hepinizi Türkiye Bilişim Derneği adına sevgiyle, saygıyla selamlıyorum. 39. TBD 
Bilişim Kurultayına Hoş geldiniz. 

Kısa bir süre içinde Cumhuriyetimizin ikinci yüzyılına ulaşmış olacağımız günlerdeyiz.  

Başlayacak olan yeni süreçte; ülkemizdeki tüm bireylerin, kamu ve özel sektör 
kurumlarının, Eğitimcilerin, STK’ların, Siyasi partiler ve tüm siyasetçilerin, EZCÜMLE 
hepimizin büyük sorumluluğu olacak.  

Çünkü Türkiye, bilime yüzü dönük, çağın gerektirdiği teknolojileri üreten, sürdürülebilir 
kalkınma için fedakârca çaba veren Merkez bir ülke olarak yoluna devam etmelidir.  

Eşitlik ve şeffaflık içerisinde kendi içimizde güçlü iş birliklerine ihtiyacımız olacaktır. 

Kamu, üniversite, finans kuruluşları, sektör temsilcileri ve her biri sektöre öncülük eden 
sivil toplum kuruluşları teknolojik değişim ve dönüşümün ana aktörleri olarak karar 
vericilere yol gösterici ve destekleyici olmalıdır. 

Bu anlamda, insan odaklı sürdürülebilir kalkınmanın temel taşı, iş birliklerinin 
çoğalması ve yaygınlaşması olacaktır. 

En önemli işbirliği odakları da, topluma ve kendi sektörlerine en yakın olan kuruluşlar,  
STK’lardır. 

Değerli Katılımcılar, 

İlk yüzyılımızda, Türkiye Bilişim Derneği, 50 yılı aşkın bir hizmet varlığı göstermiştir. 
Bu hiç azımsanamayacak bir süredir. Ve hiç azımsanamayacak hizmetler verilmiştir.  

Türkiye’de “bilişim kavramı” temellerinin atılmasında ve Bilişim Toplumuna dönüşüm 
çalışmalarının başlatılmasında TBD daima öncü olmuştur.  Her şeyden önce Bilişim 
Terimlerinin Türkçeleştirilmesi gibi büyük bir görev başarılmış, bugün Türkçe karşılığı 
oluşturulan 22.000’i aşan sayıda terime ulaşılmıştır. 

90’lı yıllarda  : “Her şey insan için”, “e-çözüm”, “bilgisayarımı istiyorum”, “bilişim, 
aydınlanmanın ışığı”, “önde ve öncü olmak”, “Bilişim toplumu yasaları ile yönetilmek 
istiyoruz” ,”i-belde” projeleri yoluyla vatandaşlarımız bilişim ile tanıştırılmıştır. 
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TBD, 2000’li yılların başında da “dönüşüm” anlamında Türk bilişim topluluğunun ileri 
adımlarını sağlayacak çok büyük katkılar sağlamıştır.  

• Örnek verecek olursak, TBD’nin ikna edici çabaları sonucu 2001 yılında Türkiye 
AB 6. Çerçeve Programına katıldı. 

• e-Avrupa+ Projesinin uzantısı olarak, e-Türkiye çalışmaları TBD’nin 
koordinatörlüğünde gerçekleştirildi.  

• Teknopark yasasının çıkarılmasında büyük çabalar sarfetmiştir. 
• e-dönüşüm İcra Kurulunun oluşmasındaki önemli gayretleri vardır. 
• TOBB Bilişim Sektör Kurulunun oluşmasını sağlamıştır. 
• TBMM Bilgi ve Bilgi Teknolojisi Grubunun oluşturulmasının gerçekleştirilmiştir. 

Ayrıca e-devlet çalışmaları TBD’nin girişimleriyle başlatılmıştır.  

Burada yalnızca birkaç geçmiş çabamızdan söz etmekle yetindim, çünkü temel adımlar 
oldukları için farklı bir önem taşıyorlar. 

Bu gün TBD geldiği noktada; etkinliklerinin yanı sıra,  Bakanlıklar, TÜBİTAK, 
Standartlar Enstitüsü, KVKK, Üniversiteler, Belediyeler, KOSGEB, Ticaret Odaları, 
Sanayi Odaları, önde görev alan kamu kurumları ile yoğun işbirlikleri oluşturmuş, karar 
noktalarına yüksek birikim ürünü raporlar, mesajlar iletmiş, bazı projeleri ise doğrudan 
önererek hayata geçmelerini sağlamıştır 

Bu gönüllü çabalarımızda ülkemizin küresel rekabette daima ileriye gitmesi için gerçek 
bir tarafsızlık içinde verdiğimiz gönüllü ve fedakârca uğraşların başarıyla yol aldığını 
görmek en büyük sevincimizdir. 

Türkiye Bilişim Derneği temel olarak üç odakta hizmet vermektedir: 

• Vatandaşlarımızın bilişim olanaklarına eşit erişim imkânı ve yararlanma 
kabiliyeti kazanması. Kadın ve gençlerin bu alana yönlendirilmesi 

• Bilişim Sektörümüzün üretkenliği ve gelişiminin desteklenmesi 
• Akademik çalışmalar  

Önemle üzerinde durduğumuz bir diğer konu da, teknolojide dönüşümün yanı sıra aynı 
paralelde kültürel dönüşümün de göz önünde bulundurulmasıdır.  

Teknoloji geliştikçe kültürel dönüşümü tetikleyeceği gibi, iki bileşenin etkileşimiyle 
dönüşümün bütünsel ve yaygın etki yaratacak şekilde gerçekleştirilmesi sağlanacaktır.  

TBD Ulusal Bilişim Kurultayları bunca yıldan beri aynı güçlü etkisiyle ülkemizin her 
sektörden, kamudan, akademiden binlerce bilişimciyi bir araya getiriyor.  

Değerli Katılımcılar, 

Kurultaylarımızın taşıdığı en önemli görevlerden biri de üretimin arkasında durması 
gereken akademik çalışmaların paylaşılmasıdır. Bilimden destek almaksızın hiçbir 
teknolojik girişim başarıya ulaşamaz. Bu bakımdan akademik süreçleri ve ARGE 
çalışmalarını ayrıca çok önemsemekteyiz. 
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Bizim tek arzumuz teknoloji üreten bir Türkiye ve teknoloji ile güvende/refahta/bilimin 
ışığında yaşayan bir toplumdur. 

Bu yolda başarı için “Ulusal Bilişim Politikalarına” bağlı olarak, 

• Ulusal ARGE yatırımlarının teşvik edilmesi 
• Bilişim Sektöründe “Ulusal Katma Değerin” artırılması 
• Bilişim Teknoloji şirketlerimizin yetenekleriyle dikey sektör gereksinimlerinin 

buluşturulması 
• Teknoparkların işbirliği ve uzmanlık alanlarına yönelik yapılanması, 
• Üniversitelerimizdeki genç beyinlerin yaratıcı ve üretime yönelik yönlendirilmesi, 

emeklerini kendi ülkelerine vermeleri için çözümler aranması 
• Vatandaşlarımızın bilişim teknolojilerinden olabildiğince yararlanabilmesi için 

farkındalık eğitimi ve çalışmaların yapılması 

gerektiğini savunuyoruz. 

Bu inanç ile karar vericilere iletilmek üzere çözüm önerileri oluşturmak ve eylem 
planları hazırlamak, kendimize de görevler çıkararak farkındalık oluşturma 
çabalarımızı daima sürdüreceğiz.  

Hepinizi sevgiyle, saygıyla selamlıyor. Etkinliğimize başarılar diliyor, emeği geçen 
herkese teşekkürlerimi sunuyorum. 

 

 


